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Költözés és kivándorlás.
Irta: JBernát István országgyűlési kégviselő.

A hires Wallenstein idejében, akinek 
táborában nem kevesebb, mint négy regiment 
magyar katona szolgált ez a nóta járta: 
(Szegény embernek olcsó a vére, Két-három 
krajczár a napi bére.) Ez mutatja azt, hogy 
hazánkból már hajdanában is vándoroltak ki 
elegen azért, hogy odakünn keressék kenye­
rüket olyan munkával, olyan áldozatokkal, 
amilyenre a mai kor fia nem adná magát. 
Azt is láthatjuk, hogy a régi jó időkben gyen­
gén forgott a pénz, szűkösen fizették a fárad­
ságot, sőt a vért is. Mindamellett nem akar­
juk azt mondani, hogy a kivándorlás melynek 
ügyével képviselőházunk a múlt napokban 
foglalkozott, ne volna közéletünknek mélységes 
sebe.

Nagyon is abban a véleményben vagyunk, 
hogy ellene meg kell lenni, amit lehet. Próbál­
juk is és pedig nemcsak az által, hogy igyek­
szünk javítani a szegény nép helyzetén, min­
den rendelkezésre álló eszközzel, hanem azál­
tal is, hogy a kivándorlókat, hacsak lehetséges 
vissza akarjuk telepíteni az elhagyott ősi 
hazába.

A törvényjavaslat szerkesztői nem hitték 
azl, hogy ezzel a javaslattal a kivándorlás 
forrásait bedugják, ez hiúi erőlködés lenne.

Egyetlen törvénnyel, egyetlen intézkedéssel ily 
eredményi elérni lehetetlen. Évek sőt évtizedek 
gondos munkája, okos nemzeti politikája segít­
het csak oda bennünket, hogy a kivándorlás 
állandóan megcsappanjon, talán meg is szűn­
jék. Ne mondja nekem senki, hogy ez leletetlen! 
Előttünk áll a németek példája, amely ország­
ból évszázadukon keresztül tömérdek ember 
vándorolt ki s ma már daczáia annak, hogy 
a népesség erősen megszaporodott, több a be, 
mint a kivándorló.

A javaslal parlamenti tárgyalásánál nem 
egy érdekes eszme merült fel. Török Kálmán 
az erkölcsi kötelékek megszilárdítását és azok- 
mk az eseteknek kózhirr; tételét sürgette,• 
amelyek túl az Óczeánon szerencsétlenül járt 
honfitársaink, szomorú sorsáról beszélnek. Egy 
másik szónok, ki maga is katholikus pap, 
érdekes megokolás kisó; etében azt a javas­
latot adta elő, hogy miulán a papi javakat 
annak idején királyaink közc/.élok szempont­
jából adták át a főpapságnak, helyén való 
volna, ha azoka1 felhasználnak a kivándor­
lásnak csökkentésére. Örök bérieteket óhajtana 
állítani ez a szónok a földmivesek részére. 
Mi csak a bérlő társaságok felkarolását akarjuk.

Ebben az irányban épen a Magyar Gazda- 
szövetség kezdeményezés-re megindult már a 
munka s az első kél bérlő társaság épen egy 
katholikus püspökség támogatása mellett jött

létre. Miért ne követnék e példát a többiek, 
miért ne vállalkozhatnának önként olyan nem­
zeti músszióra, amire később talán törvény, 
vagy a viszonyok nyomása szorítaná őket. Ez 
igy sokkal szebb, hazafiasabb, nemesebb lenne 
és hisszük, hogy az illetékesek meg is fogják 
érteni az idők szavát s meghozzák azt az 
áldozatot, amely nekik tulajdonképen semmibe 
sem kerül, sőt talán még csak biztosítja 
jövedelmeiknek szaporodását.

KÖZIGAZGATÁS.

Közgyűlés. A közgyűlés ma egy hete fejezte 
be a város jövő évi költségvetésének tárgyalását. 
Erre a napra egyedül a 110.öOO koronás külcsön- 
ligy tárgyalása maradt, a közgyűlés tehát kényel­
mesen végezhetett a dologgal. A képviselőtestület 
azonban nem szavazta meg a felvenni szándékolt 
kölcsönt, hanem visszautasította az ügyet kellő 
előkészítés végett a tanácshoz.

A munkásbiztositópénztár az iránt kereste 
meg a héten a hatóságot, hogy a hátralékos tagság 
dijakat haladéktalanul hajtsa be.

Bemutatott szerződés. Uetey Ignácz tiszti- 
iigvész a városi téglavető hatlyuku kemenczéjének 
kijavítására vonatkozólag Muhi Dániellel megkötött 
szerződést a héten beterjesztette a tanácshoz.

Az iskolamulasztő iparostanonczok név­
sorát Szécsy Miklós igazgató beterjesztette a ható­
sághoz.

TÄRCZA.

Deák Ferencz kéme.
Irta: Csoör Gáspár.

A szentlászlói emeletes kastély parkjába egy­
másután perdül be a sok csengős, négyes fogat. 
Hatalmas szál emberek kelnek ki a könnyű brics- 
kából. A Deák-had — Tárnokból, Kuliidáról, Éger- 
szegről. György, Lajos, József az ismeretebbek. 
Még egv, aki kiválik a famíliából, bár fél fejjel kisebb 
a többinél, de mégis nagyobb valamennyinél: Deák 
Ferencz.

Most nem politizálni jönnek az urak. Hús vét 
másodnapja van s ez a nap zalai ősszokás szerint 
a família legidősebb tagjának van szentelve. Deák 
Klárának. Oszterlüber József feleségének. Hozzája 
száll o napon vendégségbe az egész I »miliő.

A politika irányában hát hasztalan szimatol, 
bujkál és fülel most az urak közt az a karcsú

szalongavallér, aki hívatlanul is legelsőnek ér­
kezett a házhoz. Fiiess ur ez a barna legény 
Lőcsből. Az ördög se tudja miféle szél hordta ide 
ezt a németet ő< Zala legrejtettebb zugába, a Deák­
had fészkébe. Nem tudja, ám nem is töri leiette a 
fejét senki. A vendégnek, mig tisztességesen viseli 
magát, nem néz itt a gyomrába senki. Még kezet 
is fog vele minden Deák.

— No György ur, mi újság van Tárnokban ?
— Hál’ Istennek, szépen évik a répám Fiiess ur.
„Fiiess ur" morog egy germán szakramen- 

lumot, aminek ez a jelentmén ve: egye meg a 
kukac a répádat, nem arra vagyok én kiváncsi!

Fiiess ur tudniillik a természetes dolgokkal 
nem törődik. Ő titkokat kutat. Ezért küldték, ezért 
fizetik, erről kell neki jelentést tenni Bécsben. Mert 
Fiiess ur Bécsnek a spionja, Deák Ferencz oldala 
mellé kirendelve. Olyan időket éltünk akkor, hogy 
fizetett Fiiess urakat küldözgettek felülről, még a 
Deák Ferenczek házi tűzhelyébe is!

Deák Ferencz egyszerre készen volt e kül­
detéssel.

— Ördögöt jött ez ide nyelvünket eltanulni, 
földet venni, közénk telepedni, ahogy mondja. 
Spión ez a Fiiess ur, gyerekek, vigyázzatok előtte 
a nyelvetekre, még ha tréfáltok is. Hej tréfából se 
szabad már magyarnak lenni!

A „gyerekek" (a Deák-család tagjai voltak a 
Ferencz nyelvén) hamar bevették a haza bölcse 
intelmét s féléve már, hogy Fiiess ur köztük 
settenkedik, még se hall egyebet tőlük, minthogy 
szépen érik a répa, ragyát kapott a dohány, hő 
ütötte Badacsony tőkéit. Sőt brúdert is ittak Fiiess 
úrral, ölelgették, czirógatták ; dicsérték, mily hamar 
megtanult magyarul, már egész pompásan el lehet 
vele diskurálni; faggatták, mit csinálnak Bécsben. 
Igaz-e, hogy a császár őfelségének egész héten 
náthája volt, hogy a felséges császárné tizenkét 
hófehér paripát kapott prezentbe a török szul­
tántól, hogy Smerling bajuszt növeszt és hogy a

Legtartósabb iskola ezipőket, divatos formájú kalapokat, fehérnemű és 
másáru divat czikkenet, legolcsóbban a Központi ezipő és kalapáruházban Dob-

roezon Dróher sörcsarnok mellett szerezhetjük be. Telefon 435.

Bútor kiállítást nyitottam a legjobb készítésű bútorokból. Gyönyörű válasz­
ék látható ebédlő, szalon^ hálószoba és egyébb 
bútorokban, melyek a legolcsóbb árakban kapható^

WE1SZ Gr Nf"OTjA_ kárpitos és díszítő butorraktárában.
DEBRECZEN, Szécsényi-utcza 19. szám.
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Utadóleirás. A polgármester előterjesztésére 
az alispán elrendelte a héten a behajthatlan útadó 
tartozások leírását.

Nádeladás. Ádám Samu városgazda előterjesz­
tést tett a héten a tanácsnak arra vonatkozólag! 
hogy a város nádtermése nyilvános árverésen
adassék el.

— Az országgyűlés a héten megkezdte ugsan 
az 1909-ik évi állami költségvetés tárgyalását, de 
azérr az uj választási törvény még most is élénken 
foglalkoztatja az ország közvéleményét. Úgy latszik 
belátta maga a kormány is, hogy a javaslat nem 
egészen tökéletes, mert az ősválasztók intézményét 
törölni akarja. Befejezett dolognak látszik, hogy a 
javaslatnak ezt a részét módosítani fogják. Osvá- 
lasztók tehát nem lesznek, s ebben alig lesz vala­
kinek kára, mert ez az intézmény tényleg furcsa 
alkotás volt egy kicsit.

Bross Lajos beiktatása.

A tiszántúli egyházkerület uj püspökét Erőss 
Lajost kedden iktatták be méltóságába, nagy ünne­
pélyességgel.

Ebből az alkalomból már nyolcz óra után 
síim sorokban vonultak fel a fellobogózott főiskola 
dísztermébe palástba öltözött lelkészek, diszmagx a- 
ros notabilitások és csillogó egyenruhákban a ka­
tonaság képviselői. .. _. , . .

Már kora reggel ott voltak : Gróf Tisza lst\án,
Mezőssy Béla és Tóth János államtitkárok, Doma- 
liidy Elemér, György Endre, Weszprémy Zoltán, 
őis'pán Kovács Gyula alispán és Kovács József
debreczeni polgármester.

Az egyházkerületi közgyűlést pontban 1 eggen
9 órakor nyitotta meg gróf Dégenfeld József fő­
gondnok. Azután Dávidházy János esperes mondott 
megható imát, Isten áldását kérve a közgyűlés
munkásságára. , ,

Ezután a nagytemplomba vonult ez egész Köz­
gyűlés, ahol a főiskola felsőbb bum 1 ' <n tták lenn 
a rendet. Mig a menet a nagytemplomig ért, zúg­
tak a város összes harang. ..

Féltizenegy óra volt, iiikor az ünneplő gyü­
lekezett ajakéról felhangzott a 37 ik dicséret. A 
gyülekezet éneke után Erőss Lajos püspök lepett a 
a szószékre s magas szárnyalást! imában fohász­
kodott az Istenhez, erőért és támogatásáért.

Ezután gróf Dégenfeld József tőgondnok a 
gyülekezetnek hejelentette a püspök választás ered­
ményét és az egyházkerület közgyűlésén előzőiig 
történteket. Egyben felszólította Erőss Lajos püs­
pököt, hogy az 1904. évi I. törvénycikk értelmében
tegye le hivatali esküjét.

Az eskümintát Dávidházi János esperes ol
vasta.

Az eskü elhangzása után az egyházkerület 
összes megyéinek esperesei és főgondnokai a püs­
pök elé járultak a tulajdonképeni felavatást jelentő 
kézfogás végett.

A felavatott püspök végre hatalmas beszédet 
mondott, amelyben újonnan köszönetét fejezve ki 
a megtisztelő bizalomért, kifejtette működésének 
több irányelveit. Az istentisztelet, illetve a felavatás 
végeztével a tisztelgő küldöttségeket fogadta az uj 
püspök, a főiskola dísztermében.

Délben diszebéd, este pedig a színházakban 
díszelőadás volt az uj püspök tiszteletére.

HÍREK.

— G. Tóth János polgármester a héten magán­
ügyben Lőcsén járt.

- A dalegylet választmánya ma egy hete 
gyűlést tartott G. Tóth János elnöklete alatt s elhatá­
rozta, hogy részt fog venni a jövő évben a kecskeméti 
országos dalversenyen.

— Eljegyzés. Varjassy Iván beregszászi lakos a 
héten eljegyezte Székely Erzsébet kisasszonyt.

_ A napokban fog megjelenni huszonhatodik
évi árjegyzéke az országszerte legjobbhirü, Löíko- 
vits Arthur és Társa debreczeni órás és ékszerész 
cégnek. A közelgő karácsony alkalmából ajánljuk, 
annak-dijtalan beküldetését.

— Lakásváltoztatás. Dalia István m. ku. 
állatorvos lakását a héten az általa megvett Zubó 
László-féle VII tized 107 sz. házba tette át, amely 
épen szemben van a Posta utcza alsó végével.

— Elhalasztott kertkerülés. A Bánóinkért 
őszi kerülését a héten akarta megtartani a választ­
mány, a kertkerülés azonban a hideg, télies idő­
járás miatt bizonytalan időre elhalasztatott.

— Eladó méz. Balta István m. kir. állatot v os- 
nál a pergetett méznek kilója 1 Kor. 20 fillér. A 
fehér lépesméznek kilója 2 korona.

— Az clemiiskólában nov. 15 tol kezdve csak 
délelőtt tartatnak. Délután szünet van. Ezt az intézke­
dést csak helyeselheti mindenki.

_ Felvétel a javítóintézetbe. Szabó Lidia 15
éves leányt a belügyminiszter felvette az aszódi javító­
intézetbe.

- Tűz. Császi Sámuel II. t. 230 sz. a lakosnak 
az udvarán szerdán délben egy csomó szalma meg- 
gyuladt. A tűz keletkezési okát kipuhatolni nem lehetett.

— Talált hulla. Lapunk előző számában meg­
írtuk, hogy a múlt héten egy férfihullát találtak Köte­
lesen, egy csutkatarlóban. A vizsgálat kiderítette, hogy 
a halott Kolompár Mihály 88 éves czigány volt. Az 
illető természetes halállal halt meg, bűncselekmény 
esete tehát nem forog fenn.

— Uj előfizetők a szerkesztőnél vagy a lap- 
kihordóknál rendelhetik meg lapunkat.

— Házasulők kihirdetése. A helybeli m. kir. 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasulők vannak 
kihirdetve :

Vőlegény: Menyasszony:
Pető Miklós SzerePi Jullánna
Dóró Ferencz Vincze Zsuzsánna
Dörgő Sándor Gönczi Rebeka
Nagy Károly Farkas Lidia
Maróti Imre Lina Mária.

— Uj üstökös. Nehány héttel ezelőtt egy uj 
üstököst fedeztek fel a csillagászok, amelynek az a 
nevezetessége, hogy a mi földünkről is látható. Az uj 
üstököst felfedezőjéről Morehusénak nevezték el. Az uj 
üstökös esténként a nyugati égbolton látható, de csak 
jó távcső segélyével.

— Bevert utczai lámpák. A múlt hét folyamán 
a VI. tizedben 5 drb. utcza lámpát összetörtek. A ren­
dőrség a nyomozatot azonnal folyamatba tette és si­
került is a tetteseket Szilágyi Pál és Szilágyi Ferencz 
személyében kézrekeriteni.

— Gazdák figyelmébe. Akik nemes gyümölcs­
fákat és szőlőoJtvánnyokat akarnak rendelni, jelent­
kezzenek lapunk szerkesztőjénél — Ugyanott meg­
rendelhető fajtisztán a nagyhírű Delawáre szőlő is.

— Eladó Íróasztal. Egy teljesen jó állapot­
ban levő Íróasztal jutányos áron eladó. Értekezhetni 
lapunk szerkesztőjével.

— Az időjárás a hét közepén esősre válto­
zott. Úgy látszik, hogy az nem akar engedni a 
maga jogából.

— Lapunk számonkénti elárusitása. Engedve 
a közönség régen hangoztatott óhajának, a „Szoboszló 
és VidékéM számonként is elárusítjuk. Lapunk 
egyes számai Kiss Pál ur piaczi üzletében kap­
hatók. Egy szám ára 16 lillér.

- Saját érdeke mindenkinek, hogy üveg és 
porczellán raktáramat megtekintse, mert ott kapható 
mindenféle étkező, teás, kávés és feketekávés készlet 
a legcsinosabb kivitelben. Függő lámpák 8 koronától 
30 koronáig, asztali lámpák 2 koronától 10 koronáig, 
boros, vizes, pálinkás készletek, nickel és aluminium 
gyümölcstartók és befőttes készletek. Raktáron tartok, 
különféle vas mosdó állványokat, zománezozott edé­
nyeket, elsőrendű szénvasalót, mindenféle rudvasat és 
vasárut, szekértengelyt, kőmives és ácsszerszámot, ajtó 
és ablakvasalást, favágó fejszét és fűrészt, portland 
cementet, elszigetelő és kátrányos papirt, firneisz, kát­
rány, karbolineum és mindenféle festéket. Állandóan 
friss fűszerek, finum orosz tea és tearum. Mindenféle 
italáruk. Gazdasági szerszámok, eke, borona. Köles ón­
edény raktár. A n. é. közönség szives pártfogását kéri
tisztelettel: . ,Auspltz Sámuel.

— Aki adni, vagy venni akar, hirdessen 
a „Szoboszló és Vidékéiben, ahol mindenféle hir­
detés a legjutányosabb árak mellett közöltetik.

Táncztanitási jelentés.
Tisztelettel értesítem a n. é. közönsége;, hogy a mai 
napon táncztanitási óráimat a Bika vendéglő nagy-

Szent István tornyára arany keresztet küldött a 
muszka czár?

Fliessz ur kétségbe kezdett esni. Ha soká igy 
megy, még majd el is csapják!

— No majd az ebéd alatt! - reménykedett. 
A pompás ebéd, a tüzes badacsonyi, majd csak 
megnyitja a szájukat. Majd esek kifecsegnek valamit. 
Várni és figvelni tehát!

A Deák-had ez alatt az ebédlőben körülállja a 
nagy tölgytaasztalt. Az urak húsvéti tojást fala­
toznak, frissen sült hófehér kalácscsal, meg 
sonkával.

Melléje édes mosolygással, hamis szemvetéssel 
kínálja sorba az urakat tüzes barackpálinkával 
Deák Györgyin-, a csodaszép bécsi olaszvérü Profetti 
Karolina. Udvari dáma volt a Profetti-lánv, ott 
akadt meg rajta a Deák Gyuri szeme, mikor feljá- 
rogatott a császárvárosba gárdatiszt nagybátyjához. 
El is vette, haza is hozta Tárnokra, de soha meg 
nem bocsátottak neki érette a Deákok. Hát nem 
akad elég szép magyar leány, akinek beköthette 
von’ a fejét az a Gyurka!

Ám azért Karolina hamar szivébe lopózott 
minden Deáknak, akárhogy haragudtak miatta a 
férjeuráta.

Fiiess ur is Karolinának csókolt kezet meg­
lepetésében a háziasszony helyett, és Fiiess urnák

is saját parányi kacsójával tolta szájához a pálinkás 
kupiczát.

— Itvék, Fiiess ur, ketves egesegire 1
Tessék már most kémkedni!
Az a pár szó, az az egy asszony! pillantás 

végkép megbomlasztotta Fiiess urat. Már maga 
sem tudta, mit mond, mikor mondta:

— Még egyet!
Az olasz menyecske kaczagva töltött neki 

másikat.
— Tesék, natyon szívesen 1
Fliess’ur''árnyékként követte inneniül minden 

mozdulatát a csodaszép teremtésnek. Annak sem 
esett terhére.

Mire kifogyott a barackos kristályüveg, Fiiess 
ur elfeledte Bécset, el Bécsnek hatalmas rendőr­
prefektusát és a hatalmas prefektus atyai intelmét, 
hogy kivált a magyar menyecskéktől őrizkedjék, 
mert azok hamar megejtik, elcsavarják a fejét s 
olyan rebellist csinálnak Fiiess urból is, mint a 
Deákok, pedig azok is Bécsben növekedtek, a fel­
séges udvar közelében.

... A pecsenyénél megkezdődött az elénk
diskurzus. Deák Ferencz vitte a szót ma is. Szó 
szerint igy figyelte meg Fiiess ur:

— Kitűnő mégis ez a magyar konyha ! . . .
Deák Lajos rámondta:

— Sokkal jobb az erdélyi.
Gyuri, aki Bécsben siliederkedett, megrázta

bozontos fejét:
— A bécsi sniclit nem engedem.
Fiiess ür sápadozott. Mit jegyezen föl ezek­

ből? A magyar konyhát, az erdélyi konyhát, vagy 
a bécsi sniclit ?

Az ebéd már végefelé jár. a rebelis Deák-had 
még mindig — a kolozsvári káposzta tárgyalásánál 
tart. Nagy kérdés, elvi ellentét támadt köztük. 
kell-e tejföl is a kolozsvári káposztába, vagy csak 
paradicsom ?

Fiiess ur idegei kimerültek a lelkiismeretes 
fülelésben, a szeme káprázik, hozzá még a gyomra 
is korog. Nem evett tudniillik semmit, annyira 
hűen figyelt. Már bontani is kezdik az asztalt, még 
sincs semmi! Még mindig az az átkozott kolozsvári 
káposzta. A bécsi borotvált arcz újra ott tánczol 
már szegény Fiiess szemei előtt, a fehér abroszon, 
a velenczei kristálypoharak közt. S ez a tán ez, 
érzi már Fiiess úr, az ő haláltáncza ...

Dehogy is az övé! Másé sokkal derekabbr
Éles sikoly metszi át az ebédlő fülledt 

levegőjét. A sikolyt tompa zuhanás követi, fel­
ezi meg rémült lárma, urak, asszonyok felugrássá, 
döntött székek dübörgése, asszonysirás, féthak 
fájdalmas kiáltása.
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termében megkezdem. Ezeken a táncztanitási órákon 
kizárólag csak polgári családok gyermekei vehetnek 
részt. Tanitásiidő esteli 6 órától esteli 8 óráig. Jelent 
kezéseket naponként elfogadok a Bika nagytermében.

Hajdúszoboszló, 1908 nov. 15.
Tisztelettel Spitz József tánczmester.

— Olvasóink szives figyelmébe ajánljuk fér­
fi és fiú kalapok, sapkák, fehérnemüek nyakken­
dők beszerzésére FEKETE JAKAB férfidivat üzle­
tét Debreczenben, a kistemplom mellett, hol a 
legújabb formájú férfi és fiú kalapok (Bozalino, 
Pichler ita és hazai gyártmány), a legjobb férfi 
és fiú ingek, divatok nyakkendők, Frisch-féle 
szab. alsónadrágok, posztó és szőrmesapkák, to­
vábbá gallérok, kézelők, zsebkendők, harisnyák 
esernyők. Budapesti készítésű férfi czipők, utazó 
kufferek a legolcsóbb árban káphatók.

— Egy kiss felületesség. A pénzügyőrök 
beállítottak a héten nagy apparátussal Jenei Sándor 
Vll-ik tizedbeli lakoshoz és dohány után kezdtek 
kutatni, .lenei Sándornak, akinek életében, sohasem
volt pipa a szájában, érthetetlennek tetszet ez a 
dolog, s arra kérte a pénzügyőröket, hogy hagyják 
abban a kutatást, de azok nem tágítottak. Mikor a 
kutatásnak vége volt, akkor tűnt ki, hogy nem jó 
helyen jártak a pénzügyőrök, mert a feljelentés 
Jenei Sánor vasúti munkás ellen szólott. A mél­
tatlanul meghúrczolt Jenei Sándor a pénzügyigaz­
gatósághoz fog folyamodni elégtételért. A másik 
Jenei Sándor pedig — azt hisszük — teljes biz­
tonságba helyezi ez idő alatt a dohány készletét.

— Lopás. Berkovits Ignácz Vl-ik tizdbeli lakos­
tól ismeretlen telesek f. hó 19-én éjjel 4 drb libát 
elloptak.

— Lopás. Hirsch Jakab udvaráról ismeretlen 
telesek folyó hó 20-án d. után ő—G óra közt 1 drb 
libát elloptak. A nyomozat folyik.

— Büntetés. 20 Kor. pénzbírsággal büntette 
a héten a rkapitányság Kádár Sándor Vl-ik tized- 
beli lakost, mert Balogh József gyepmesteri, midőn 
nevezettnek kóbor kutyáját az elakarla fogni tetieg 
bántalmazta.

— Szép névjegyeket 1 kor. 60 fillérért 100 darabot 
készít Plón Gyula könyvnyomdász Hajdúszoboszlón.

— Hajléktalan bitang jószágok. A városháza 
udvarán nincsen egy olyan szin, a hova az éjjel be­
fogott bitangjószágokat ellehetne zárni, s így az illető 
felhajtó kénytelen az ilyen jószágot vsak az udvaron 
szabadon elbocsátani, s igy pedig már többször meg­
történt, hogy a szabadon levő jószágok ismét elszöktek 
reggelre.

— Rendelet A hatóság elrendelte, hogy a kóbor 
kutyákat a város területéről kikeli irtani. Ezen rendelet 
végrehajtására a rendőrség szigorú intézkedéseket tett.

Levél a szerkesztőhöz.
Tek. Szerkesztő Ur!

Az elhagyóit gyermekekre sokat költ az 
állam is, a város is, és még sincsenek olyan hely­
zetben, mint kívánni lehetne. Az elhagyott gyer­
mekek tartása nálunk jövedelmi források egyesek­
nek, mert van rá példa, hogy egy helyen 3-4

Profetti Karolina sikoltott.
Deák György zuhant le a székről.
Az előbb még kaczagö galamb búsan zokogó 

özvegy már.
A családi vendégségbe hát másik hívatlan 

vendég is furakodott be. A bécsi kém mellé a 
halál.

Deák Ferencz hófehérré vállán, remegve állott 
meg a tetem fölött. Az a megrepedt szív az ő 
szive. Az a hidegülő tetem az ő teste. Úgy érzi. 
Szivéhez volt nőve, leikébe forrott az a Gyuri.

Csak áll a haza bölcse, csak remeg, csak 
könnyezik. Egyre hajtogatja :

— Nem lehet . . .
— Pedig ugv volt.
Az ünneplő rokonság mindjárt ott marad­

hatott — temetésre.
A fiatal szép Profetti Karolina pedig gyászos- 

özvegységre.
A rokonság hazament Csak Fiiess ur, a hű 

udvailó, az tartott ki hűen mellette bánatában is. 
Hűen, sokáig, teljes esztendeig. Széttépte a bécsi 
noteszt, nem „jelentett" többé egy kukkot se 
Bécsbe. Ott maradt Zalatárnokon szolgálatkész 
udvaroncnak, ingyenes jószágkormányzónak a fiatal 
özvegy oldala mellett.

„SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE4

lelenczgyermeket is lehet találni. S ráadásul még 
milyen helyeken ?

A legtöbb tápanya csak a pénzt lesi, a gvei- 
mekkel pedig nem gondol. A lelenczgyermekek 
felügyelet nélkül kóborolnak a városban s lopnak, 
garázdálkodnak a szó teljes értelmében.

lobi) felügyelet kellene erre a veszedelmes 
hadra mert igy csavargó lesz mindenikből.

A hatóságnak pedig nagyon meg kelenne ros­
tálni, hogy kiknek ad jogot az e-féle gyermekek 
tartására.

N.

Mi újság a javasban \
Lopás. L. Szőllősi Sándor szováti lakosnak 

a házából a héten eddig ismeretlen tettesek egy 
szűrt, egy pár csizmát, és több ruhaneműt ellop­
tak. A kár 22 korona. A nyomozás folyik.

Lopás. Tóth Zsófia püspökladányi lakostól a 
héten ismeretlen tettes egy zsák tengerit ellopott.

Zsebtolvajlás. Pázmáudi Imréné püspök­
ladányi lakosnak a zsebéből ismeretlen tettes, a 
piaczon, vásárlás Közben kilopott 61 koronát,

Dr Koznia János volt járásorvos a héten 
elfoglalta uj állását llajduhadliázon.

Uj fatelep Kupán. Mayei Samu nádudvari 
lakos legközelebb egy uj faraktárt állít fel Kábán.

Motoros darálómalom Szováton. Böjti n 
István szováti lakos egy motoros darálómalmot 
szándékozik felállítani. A telepengedélyezési eljárás 
most van folyamatban.

Különfélék.
A király szőlői, a Tokaj vidéken 3 mintasze­

rűen kezelt szőlője van, amelyek eredetét az ott 
székelő felügyelős'g sem hídja bizonyosan. Hogy 
mióta vaunak ezek az egykori I. Rákóczi Ferencz 
bírta szőlők a királyi család kezén, erre nézw 
hiába kér az ember felvilágosítást. Annyi bizonyos 
hogy a szőlők már több mint félszazad óla a ki­
rály birtoka, mert ha valaki Tokaj-Hegyalja népétől 
tudakozódik, hogy a kirá'y-szőlők merre fekszenek 
bízvást számíthat rá, hogy a kérdezeti ezzel a kér­
déssel felel : »talán a császár szőllőjét tetszik kér­
dezni 2» A 80-as évek elején történt, hogy néhai 
Andrássy Gyula külügyminiszter szőlőskei borgaz­
daságában föllépett a filoxera, amely elsősorban a 
tokaj hegyaljai szőlőket pusztította el, többek között 
a király szőlőjét is. amelyet 1888-ban újítottak föl. 
A király tarczah és tolcsvai szőlőtelepe a hires 
bodrogkeresztuii csatatér, közvetlen szomszédsá­
gában van melyet impozáns honvédemlék díszít, 
annak emlékezetére, hogy K apka tábornok 18 49. 
január 23 án először Tarczalnál, majd Bodrogke* 
resztül nál megverte Schlick császári tábornok csa­
patait. A király legnagyobb szőlője a tarczali Szar­
vashegyen van, mely Tarczal nagyközségtől negyed­
órányira fekszik a Szerencs—tokaji vasúti vonal 
mentén. A 61 kát. hold nagyságú telep kizárólag

A gyászfátyol viseltes lett. A hulló könnyek 
kiapadtak. Egy év múlva már azt irta Profetti 
Karolina Deák Ferenczhez, az ő „Kedves P’erkó 
Qnkli,'-jához, hogy mi tűrés-tagadás, férjhez szeretne 
menni: Feikó önkii visszafelelte: gyere át húgom, 
majd megbeszéljük.

Ott áll már irulva pirulva a gyönyörű olasz 
asszony a nagy ember előtt. Szégyeli egy keveset, 
boly ilyen hamar el tudta feledni azt a másik 
nagyot. Remegve is jön ki a szó fehér gerezdes 
fogsorai közül:

Nagyon fiatal vagyok még édes Ferkú önkii, 
hogy férfi nélkül maradjak.

Deák Ferenczet megejtette ez a pironkodó, 
majdnem szűzi vallomás, mosolyogva nézett a szép 
asszonyra I

— Hát szeretsz valakit, Lina?
A kis menyecske most se birt mást mondani.
— Nagyon fiatal vagyok még, édes Ferkó 

önkii, hogy férfi nélkül maradjak . . .
„Ferkó önkii“ most már szeretettel vonta 

ölébe a remegő galambot:
— Jó, hát kis húgom, nem bánom no!Aztán 

kihez akarnál menni, te kis bolond?
— A Fiiess úrhoz . . .

furmint és hárslevelű tajszőlővel van beültetve. A 
hatalmas kiterjedésű telep számos táblára van 
osztva és valamennyi szőlőtábla magyar lel irattal 
ékeskedik. A csinos külsejű felügyelői lakás, vala­
mint a présházak falai fehérre és szürkére vannak 
festve, a szüret Tarczalon október 26-án kezdődött 
és november 12-ig tartott, amely idő alatt 120 sző­
lőszedő és puttonyos didergőit a reggeli 3—4 fokos 
hó és fagyban és a szőlőszedő leányok venyige- 
ttiznél köveket melgitettek s rongyokba csavarva 
magukkal vitték, hogy szedés közben dermedt ujja- 
ikat valamennyire felmelegitsék. Tarczalon az idén 
900 hektoliter pecsenyebor és 100 pulton aszú 
termet.

Szerkesztői üzenetek.
S. L. Hajduszovát. Az uj törvény szerint 

önnek 3 szavazati joga lesz, adóalapon.
Olvasó. Helyben. Ha a kézbesítés rendet­

lenül történik, tessék panaszt tenni a szerkesz­
tőnél.

üjYPiyptpern havl 150 kor alkalmazást 
F lAllAUM.MU nyerhet könyvelésben járatos nőt­
len fiatal ember a ki 40 — 50 ezer korona pénz 
kezeléssel is megbizatnék.

Kaútió 10 ezer korona deponálandó. Bővebbet:

bank és informáczió irodájában
Debreczenben, Csapó-utcza 12. szám.

Telefon 5. Telelőn ő-

Dicsőbb mint bárhol
azért sajat pénzének ellen­

sége az, aki egy
répavágót

óvd fedéllel ZB boronáért
s altalaban az összes gaz­
dasági eszközeit nem olcsó 

áron nem

Bagi Istvánnál Kőbán
szerzi be

Nagy javító műhely.
Telefon ő. Telefon ő.

„Kis bugát" úgy eltaszitotta magától Deák, 
hogy felbukik, ha hirtelen meg nem kapja.

— Ahhoz a spiónhoz ! nem szégyenled magad ?
— Ne . .. ne . . . ne. . . édes Ferkó önkii I 

Ne bántsa Henriket! — emelte föl most már 
tiltóan a kezét az ögvegv is.

Most, mikor szerelmesét bántják, bátor sas 
már a remegő galamb ! Remegő ajka érczes 
szavakra nyílik, lehajtott fejét büszkén veti föl a 
hatalmas Deákra s teste kiegyenesül, mintha egy 
fejjel nőt volna meg pillanat alatt.

— Henrik nem spión! Becsületes magyar 
ember lett belőle, erre esküszöm 1 És engem 
szeret . . .

Eddig tartott a „vakmerőség". Ennél a szónál 
újra a szemérmes, bátortalan asszony lett Profetti 
Karolinából, a ki sirva temeti arczát kezébe, úgy 
közelit ringó, lassú léptekkel vissza ahhoz a 
szigorú vasemberhez, hogy megkérlelje.

Deák Ferencz haragja eltűnt s újra simogatja 
már azt a remegő galambot, azt a gyönyörű 
virágszálat.

— No ha csakugyan annyira szeret az aspi.. 
az a Fiiess úr, hát erigvj hozzá Linna húgom, 
elmegyek a lakodalmatokra!

▼
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Füstös Dezső
előnyomda és

w
w

női kézimunka üzlete
DEBRECZENBEN, Piacz-utcza 12.

Stenczinger házban.

pf“ Nagy karácsonyi vásár. ‘VK
meglepő újdonságok ajándék tárgyakban.

Szmirnák és gobelinok
legújabb kivitelben.

mindennemű női kézi [munkák
montirozását és szmirnák nyírását elvállalja.
Harisnya fejelés vállalat. HR®

SiwS t

Értesítés.
Van szerencsém aján­
lani szalonnát, fehéret, 
füstöltet és paprikásat, 
tiszta disznózsírt, füs­
tölt sonkát és karajai, 
kolbászokat és minden 
hentesárut napiárakon, 
jó száraz háziszappant

stb.
Tisztelettel

Garai Károly
Aradon.

Hol vásároljuk a menyasszonyi ékszereket I
kedvelt arany ezüst ékszer és óraraktá- 

rá ban
Debreczen, főtér 55. szám.

Hungária kávéház mellett.

Csoportosított menyasszonyi ékszer kelengyék
állandóan nagyválasztékban csakis nállam kaphatók.

I. Csoport:
Egy divatos arany nyakláncz 
Egy divatos arany szív 
Egy súlyos arany jegygyűrű 
Egy arany köves gyűrű 
Egy pár arany függő 

Ára
80 korona.

Alkalmi vétel!
1 vég 22 m. 4'4 Erzsiké vász. vékonyszáki
1 „ 22 „ 9/8 Erzsiké vász. vékonyszálu 
1 „ 23 „ 4,4 Hazai vász. puha szálú
1 „ 23 „ 9/g Rumburgi vékony szálú ,
1 „ 23 „ 9/g Salvator vász. erős szálú ,
1 „ 23 „ 9/g Szerencse vász. erős szálú ,
1 „ 23 „ 9/g Len-lmité, finom szálú
1 „ 23 „ 4/4 Iglói vászon, vastag szálú ,
1 „ 23 „ 9/g Iglói vászon, vastag szálú
1 „ 23 „ r,4 Iglói vászon, vastag szálú
1 „ 23 „ 9/g Szepességi vász. vastag szálú

f' t. 4 25 
„ 4-80 
„ 4-65 1

n 0"
n 6-10

680 
_ I
7*
5- 20 :
6- , 
6-7 5 
6-

II. Csoport :
Egy arany karék valódi gyé­

mánttal
Egy arany melltű valópi gyé­

mánttal
Egy .* pár arany függő valódi 

gyémánttal
Egy súlyos hosszú arany láncz
Egy két fedelű arany női óra
Egy súlyos arany jegygyűrű
Egy arany köves gyűrű

Ára:
300 korona.

III. Csoport:
Egy arany hosszú láncz 
Egy arany női óra 
Egy arany karék nemes opállal 
Egy pár arany függő nemes 

opállal
Egy súlyos jegygyűrű 
Egy aragy köves gyűrű

Ára:
200 korona.

I Bámulatos olcsó árak.
P Elismert, legmegbízhatóbb bavásárlási forrás!

vi«PÁ«3

1 ni. 150 czm. széles lepedő vászon vastag szálú 0 58 • 
1 m. 150 cm. széles lepedő vászon, vékony szálú 0 60 

Vidékre utánvéttel küld mig a készlet tart

Szépe Lajos
Nőidivat, vászon és fehérnemű üzlete

Debreczen, Kossuth-utcza 6 szám.
Mintákat kívánatra készséggel küld.

Eperjesi cserép kályhák
elsőrangú hazai gyártmány

továbbá főzőedények takarék 
konyhák, épületvasalások, gaz­
dasági eszközök, telőlernezek- 
mérlegek, revolverek és tölté­
nyek nagy választékban, 

a legjutányosabb árba n 
kaphatók

KOVÁCS GYULA
VASÜZLETÉBEN. 

DEBRECZEN, a »Bika« szálloda mellett

HOFHERR I. 
SCHRANTZ
BUDAPEST, VI, Vteii-tH 57.
Gazdaságii gépgyára és 
vasöntödéje Kispesten

Ajánlja szabadalmazol! »V0SS«-idle
T/?Á(ÍYASZÖRÓ-GÉPÉT, H® mely általánosan a legjobbnak van elismerve.

Árjegyzékkel és p ontos leírással, mely egyúttal számtalan elismerő levelet is tartalmaz, kivá
natra ingyen és bérmentve szolgálunk.
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Képviselet Hajdúmegye részére:

HEVESI GYULA úrnál DEBRECZENBEN
Piacz-utcza 70.

Plón Gy., Hajdúszoboszló.


